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  Цель: вызвать чувство гордости за свою Родину, сформировать и распространить среди детей духовное единство, чувство российского патриотизма, воспитать интерес и желание больше узнать о родном крае, своей Родине. 

Пока строятся отряды, звучит музыка о России
Ход сценария
Звучит песня «С чего начинается Родина»

Вед. 1: Страна моя, любимая Отчизна, 
В твои просторы вглядываюсь я. 
Ты- свет моих очей, вершин жизни 
Ты наше – знамя мира и труда! 

Вед. 2:  Твои леса, озёра и равнины 
Куда не глянешь – русская земля. 
Я- гражданин России, 
Мне нет дороже и ми лей тебя.

Вед. 1.: Добрый день всем, всем, всем! 

Вед. 2: Добрый день! 
 
Вед.1:    Россия… Родина …. Это край где мы родились, где мы живем. Это наш дом, это все то, что нас окружает. Россия… Действительно красивое слово! 
Прислушайтесь – РОССИЯ! Здесь и роса, и синие просторы… 
Вы все знаете, что 12 июня ежегодно отмечается День России- это национальное единение, гражданская свобода. Это великий момент осознания своей Родины, понимания истории становления  той России, какой она сейчас является. 


	 Вожатые исполняют танец под песню Россия

Вед.1:     Вы знаете о том, что Россия – самая большая страна во всем мире. От Европы до Азии она занимает огромную территорию. Именно поэтому в нашей стране живет так много народов, которые имеют свои обычаи, традиции и культуру. 

Вед. 2: Только у нас можно найти такое разнообразие природы, какое не встретишь ни в одной другой стране мира – если проехать через всю Россию, можно очутиться  в тундре, тайге, тропиках. Часовые пояса будут меняться, солнце будет вставать рано и светить целый день на юге России, а на севере – может не показываться целыми сутками, когда там царит полярная ночь. 
Вед.1:     Россия – великая страна и у нас есть повод для гордости, потому что родились именно здесь. 

Вед. 2:   Давайте узнаем кто же такой гражданин. 

Читают дети:
Я- гражданином быть хочу! 
Я сердце доброму учу, 
Чтобы друзья мною гордились, 
Бесстрашью у меня учились. 

Чтобы полезным людям быть 
И долг, и честь не позабыть. 
Чтоб в школе хорошо учиться 
Мне это в жизни пригодиться!

 Друзей, подружек уважать 
И никого не обижать. 
Уметь плечо подставить в срок.
И честно выучить урок. 

 Подмогой маме, папе быть
И бабушек не позабыть, 
Все силы отдавать добру 
Учиться мудрости, уму. 

 И мир откроется чудесный, 
Все будет в мире интересно. 
И расцвет моя, страна, 
Хочу быть гражданином я!


Вед.2: Предлагаю немного поиграть! Итак, игра «Я – гражданин России». Предлагаю всем встать со своих мест.
-Кто всегда душой красивый?
+Я, гражданин России
- Всем сердцем страну свою с детства любит?
+Я, гражданин России
- Кто верен традициям предков?
+Я, гражданин России
- Страну поздравляем с Днём России?
+ Я, гражданин России
- Ещё поздравляем с Днём России…
+Я, гражданин России

                Показ видео ролика «Гимн РФ» в исполнении Долиной.

Вед.1:     Народы России и их традиции настолько разнообразны, что для перечисления всех возможных праздников  нужно не одну энциклопедию прочесть. Российская земля соединила совершенно разных людей, и мы обязана с уважением относиться к традициям других народов. 

Вед.2:    И начнем мы наше путешествие с нашей Родины – Дагестана. 

Танец Курбановой Муслимат, Акаева Заура и Идзиевой Аминат.
Выступление 11 отряда.

Вед.1:      Праздник цветов. Дагестан
Вед.2:       Праздник цветов. Дагестан
      Праздник цветов проводят в июле на юге Дагестана в селах Ахты, Джаба, Микрах, Усухчай, Курах, Хрюг, Зрых, Кабир. Церемония начиналась ближе к вечеру. В сумерках молодежь в сопровождении старших уходила в горы. Впереди шли факельщики, освещая дорогу и обозначая направление движения, за ними обычно молодежь и все остальные. Шли всю ночь с таким расчетом, чтобы к рассвету добраться до альпийских лугов – к месту сбора участников праздника из соседних сел. 

 Вед.1 :  Под песни и музыку здесь они встречали восход солнца. Главное – успеть к моменту, когда на лугах начинают распускаться цветы. Девушки собирали их, а юноши состязались в беге, прыжках, танцах и помогали девушкам плести венки, вязать букеты. 
 
Вед.2: Вечером, перед заходом солнца, участники праздника цветов расходились по своим селам. Там их встречали со сменой чистой праздничной одежды. Возвратившиеся дарили старшим цветы. Веселье, песни и музыка продолжались до темна.
Вед. 1: Прежде поход в горы за цветами был одним из самых ярких впечатлений для молодежи за весь год — в остальное время юноши могли видеться с девушками только на некоторых полевых работах, а совместные развлечения и вовсе не допускались.
                                                 
                                               Эскимосы

Вед.2:  Зверобойный промысел являлся основным видом деятельности. До середины ХIХ века копье с наконечником и поворотный гарпун из кости были главными орудиями, явления природы.  Создателем мира считался Силъа – творец и хозяин, следящий за порядком и почитанием обрядов предков. Седна, морская владычица, посылала эскимосам добычу. Духи, приносящие несчастья и болезни, изображались карликами или, наоборот, великанами. Шаман, обитал почти в каждом поселении.   


Вед. 1:   Как посредник между человеком и злыми духами он заключал мирные союзы, и какое – то время эскимосы жили в спокойствии и мире. Всякий раз, когда рыбная ловля была удачной, устраивались промысловые праздники. 
Также организовывались торжества в честь начала или завершения охотничьего сезона. 
Богатый фольклор, необыкновенная арктическая культура лишний раз доказывают уникальность эскимосов. 

Вед. 2:   Представляете, ребята, Тувинцы верили, что сверхъестественные существа жили в пустынных песчаных местах. Путникам- мужчинам они показывались в образе красавицы, а женщинам – мужчины – красавца. 
 
Вед. 1:   Встречайте 8 отряд тувинцев. 

	                 Тувинцы 

Вед. 2:     Тувинцы связывали молнию не только с главой верхнего мира. Они считали, что молния «происходит от дракона, великого царя, который машет сильно своим хвостом. Сотрясение неба происходит от его крика. Он убивает только тот скот и того человека, души которых ему нужны на небе. Стрела дракона похожа на человеческое сердце. Если дьявол Аза входит в дерево, то бог Пурхан, преследуя дьявола, раскалывает дерево до самого корня»  Дракон делает зло и людям.

Вед. 1:  Тувинцы верили,  что «молнию и гром относили к действиям неба, на котором живет лугу драконоподобное чудовище.  Если им удавалось соблазнить путника, то он забывал обо всем и не возвращался домой. Такого человека, по тувинским поверьям, можно было спасти, лишь отпугнув от него злого духа. 

Вед. 2:  Интересное слово Карлаги, которое знают чеченцы и ингуши. А вы, ребята, хотите узнать, что это обозначает?! 

Вед. 1: Давайте пригласим 5 отряд, и они поведают нам тайну слова Карлаги. 


                                       Чеченцы и Ингуши. Карлаг

В Чечне и Ингушетии нередко можно увидеть на обочинах дорог высокие кучи камней, щепок, земли. Каждый проходящий мимо обязательно бросит туда с проклятием и свой камень. Это карлаги, знаки того, что здесь когда-то было совершено преступление или антиобщественный поступок: обидели вдову или сироту, убили путника, испортили дорогу, загрязнили водный источник, срубили грушевое дерево. Не всегда имя преступника становится известным, но народ верит, что если все общество осудит кого-то, пусть даже не зная имени, то Божья кара обязательно настигнет человека и его потомков. Дети, видя карлаги и слыша истории об их появлении, твердо усваивают истину, как надо себя вести, чтобы не заслужить проклятие своих сородичей.

Вед. 2:     Исчезающие народы страны:  ханты и манси.  

Вед. 1:    Родственные народы,  ханты и манси,   некогда были величайшими охотниками.  Приглашаем охотников четвёртого отряд.  

Вед. 1:         Слава об их отваги и мужестве долетала до самой Москвы. Сегодня оба народа представлены жителями Ханты-Мансийского округа.  Изначально территория близ бассейна реки Обь принадлежала хантам.  Племена Манси начали заселять её лишь в конце ХIХ века, после чего началось активное продвижение народа  северные  и восточные части региона.  Неслучайно вера, культура, уклад их жизни строился на основе единения с природой, ведь ханты и манси вели преимущественно таежный образ жизни. 

Вед.2: Эти представители народов России не имели четкого разграничения между животным и человеком. 
      Природа и животные всегда стояли на первом месте. Так, народам было запрещено селиться близ мест, обжитых зверем, а в рыболовстве не использовались слишком узкие сетки.  Почти каждое животное было почитаемо. Так, согласно их верованиям, медведица родила первую женщину, а огонь подарил Великий Медведь; лось- символ благополучия и силы; а бобру они обязаны тем, что именно благодаря ему ханты пришли к истокам реки Васюган. 
      Сегодня учёные обеспокоены тем, что нефтяные разработки могут самым негативным образом повлиять не только на популяцию бобров,  но и на  образ жизни целого народа. 

Вед.1:   А знаете,  что такое Сабантуй? Это народный праздник у башкир и татар.  

Вед. 2:  Он посвящен окончанию Полевых работ проводимых весной и тесно связан с трудом.   Об этом расскажет нам шестой отряд. 

Вед. 1:   В  одном этом празднике сплетаются и надежда и радость,  и общение с природой. « Весенний день год кормит» -  так звучит народная мудрость.  В  этот день боролись на кушаках,  проводили бои мешками,  устраивали скачки,  и всячески развлекались.

Вед. 2:     Слово «сабантуй» происходит от тюркских лексем «сабан» -  плуг и «туй»- праздник.  Отмечается он в июне в честь завершения весенних пассивных работ. Это мероприятие является национальным и любимым, в его праздновании принимают участие и дети, и взрослые. Сабантуй отмечается каждый год,  он не проводился только в те периоды, когда шли воины или были тяжелые времена у народа.                 
      Это праздник труда здоровья силы и ловкости. 
     Он имеет свои обычаи, обряды, состоит обычно из различных состязаний, сопровождается многочисленными песнями и плясками. 
   Поэтому Сабантуй праздновался в апреле посевными работами. В ритуальных играх и соревнованиях участвовали именно молодые парни.
Сабантуй готовился заранее, еще зимой. Молодые девушки вышивали и шили полотенца, платки и рубашки, которые становились основной наградой для джигитов, участвовавших в народных играх и состязаниях. Самым желанным и дорогим вознаграждением считалось полотенце, украшенное вышивкой из национальных узоров.  
	
                                                       Эвенки

Вед. 1:   Эвенки ценили умение не только воевать, но и вести переговоры о мире. 
    Сначала отряд во главе с шаманом подходил к лагерю противника и предупреждал громким криком о своем приближении. Противник высылал парламентеров — двух пожилых женщин. Ремешки их унтов (меховых сапожек) должны быть обязательно развязаны. Это знак, что парламентеры готовы вести переговоры. С пожилыми женщинами вступают в беседу такие же пожилые женщины, представляющие враждебную сторону. Шаман демонстративно отвергал предложения и приказывал готовиться к бою. Тогда обороняющиеся присылали двух пожилых мужчин с развязанными ремешками унтов. Начинались новые переговоры, которые теперь вели между собой старейшие мужчины. Однако и на этот раз соглашение достичь не удается: шаман отсылает парламентеров обратно. Тогда в лагерь нападающих прибывает шаман из обороняющегося стойбища. Оба шамана садятся спиной друг к другу, по обе стороны от вонзенных в землю крест-накрест мечей, и говорят напрямую. Заканчивается такой разговор заключением мира. Обряд, предусматривавший многоступенчатые переговоры, был призван создать у людей определенный душевный настрой, продемонстрировать каждому, как нелегко заключить мир и как важно беречь его впредь.

Вед. 2 :     Они проживают в европейской части России и говорят на одном из монгольских языков. Очень интересно они встречают новый год, название праздника произносится как Зула.
     
                                   Калмыкия «Цыган сар»

Вед. 2: Обычно он проходит в двадцатых числах декабря. Зула переводится  как  «светильник», «лампада», «огонь». Обычно калмыки разжигают в этот день костры, они считают, что если огонь сильный, то это возвращает солнцу силу и оно будет все лучше и сильнее греть именно с этого дня. В храмах зажигали лампады и обходили их вокруг с иконами, на которых были изображены буддийские божества. На столе при храме оставляли дары – всякие сладости и молочные продукты.

Вед. 1: У калмыков есть еще один интересный праздник Цыган сар. Это первый день весны. В это время все поздравляют друг друга с окончанием холодов и готовятся к перекочевке. Отмечают его в весеннее первое полнолуние. Обычно поздравляющий встает на колено и прикасается ладонями ко лбу. Главное событие этого праздника – ожидание рассвета. С первыми лучами солнца все молятся.

Вед.2:   Акатуй - весенний праздник чувашей,  посвящен земледелию.  Этот праздник объединяет ряд обрядов и торжественных ритуалов 

Вед.1:  К нам пришли чуваши с праздником «Акатуй» из 7 отряда. 
               В  старом чувашском быту акатуй  начинался перед выходом на весенние полевые. 
      После работы и завершался после окончания сева яровых.  После великого дня (манкун) чуваши начинали готовиться к весенним полевым работам:  ремонтировали сельскохозяйственные орудия, готовились семена. 
      В последних числах апреля,  перед выходом  на пашню, начинали готовиться к торжествам по случаю полевых работ. Для проведения ритуальной части акатуй заранее готовятся съестные припасы, красятся яйца.  Праздник продолжается неделю. Приготовившийся  к празднику в определённый день созывает родственников и соседей. К их приходу в избе накрывается богатый стол.  Во  главу стола ставится на специальном вышитом полотенце - блюдо с караваем хлеба и кругом сыра. Как только соберутся все приглашенные, хозяин назначает одного знающего ритуал старца руководителем, и тот приступает к исполнению своих обязанностей. Каждому из присутствующих подносится по кусочку съестного, изготовленного из зерна из животных продуктов. Обычно это бывает ломтик калача с сыром или с маслом. Как только раздача заканчивается, руководители запевает Старинную песню «Алран кайми аки-сухи»  (Сев и пашня -вековечное дело наше), и все подхватывает этот гимн земледельческому труду.

Вед. 2:   Ребята вы наверное сегодня узнали новое о традициях и праздниках разных народов нашей великой страны. Но есть праздник, без которого представить Россию трудно. 

Вед.1:  И какой-то праздник?
Все:2:   Масленица.
Вед.1:  Проводы масленицы покажи нам 3 отряд. 
                                                        
                                                        Русские 

Вед.2:  В последний день масленичной недели происходил ритуал проводов Масленицы, который в разных губерниях  России заключался как в сожжении чучела Масленицы. Сожжение чучела было традиционно для северных, центральных и поволжских жителей.
В ряде случаев такое прощание с Масленицей приобретало черты масличного поезда, где чучело помешались сани, которые часто везли не лошади, а мужчины, после её сжигали по повериям, что это принесёт хороший урожай, и уйдут все невзгоды.

 Вед.1:   Сколько же в России проживает народов?
 
Вед.2:   Всего на территории страны насчитывает более 180 исторических общностей.  Наша страна огромна, её населяют множество разных людей, которые могут отличаться друг от друга ростом и телосложением, разрезом глаз и цветом кожи, традициями и  культурой,  религии и фольклором.

Вед.1:   Сегодняшнее заочное путешествие помогло нам раскрыть самый неизвестный и в то же время действительно интересные данные про обычаи и традиции народов России. 

Вед. 2: На самом  деле особенности народов России не могут не удивлять даже самых искушенных и опытных путешественников.

 Вед. 1:   Насколько велика и необъятна наша страна, настолько разнообразна и могуче население, проживающее в ней.  Оно является многонациональным государством, где под одним небом живут более сотни народов.
                         

                        Исполняется песня "Россия давай, давай!"
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