ИНФОРМАЦИЯ
о деятельности Дагестанского Зеленого Креста
за 2022 год
[bookmark: _GoBack]
Наименование некоммерческой организации: Региональная общественная организация «Дагестанский зеленый крест» (далее – ДЗК)
ОГРН/ИНН: 1020500000827/0562050923
Адрес местонахождения: Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. Генерала Омарова, д.7.
Контактный телефон: +7 (906) 447-26-66
E-mail: dagecocentre@mail.ru
Руководитель: Багомаев Абдулмеджид Алиевич



Постоянно действующим руководящим органом является Совет. Общее руководство деятельностью осуществляет Президент – Председатель Совета.
Согласно статье 29 Федерального закона от 19.05.1995 №82-ФЗ «Об общественных объединениях» сообщаем о том, что от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства денежные средства и иное имущество получено не было. Основным видом деятельности ДЗК является развитие экологического образования и повышения экологической культуры населения Республики Дагестан.
Совместно со студентами института экологии и устойчивого развития ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет» организовано и проведено эколого-просветительское мероприятие «Научный standup» на тему «Атомная энергия. Влияние на экологию человека».
Руководитель организации Багомаев А.А. принял участие в XXIV Международной научной конференции «Биологическое разнообразие Кавказа и Юга России», которая проходила в г. Магасе (Республика Ингушетия)
Совместно со студентами института экологии и устойчивого развития ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет» проведена экологическая акция по очистке от мусора склонов г. Тарки-Тау в окрестностях г. Махачкалы.
На базе института экологии и устойчивого развития ДГУ ДЗК организована региональная площадка по проведению Всероссийского географического диктанта.
Совместно со Станцией юных натуралистов г. Каспийск ДЗК организована региональная площадка по проведению Всероссийского экологического диктанта.
Традиционным стало участие ДЗК в проведении республиканского этапа всероссийского конкурса «Зеленая Планета».
ДЗК принял активное участие в подготовке и проведении республиканского этапа конкурса «Юных исследователей окружающей среды».
ДЗК совместно с ГБУ ДО РД «Малая академия наук Республики Дагестан», Учреждением «Оздоровительный лагерь будущих предпринимателей и защитников природы «Надежда» принял активное участие в проведение профильной смены «Кибермаунт», реализуемого в рамках мероприятия «Проведение тематических смен в сезонных лагерях для школьников по передовым направлениям дискретной математики, информатики, цифровых технологий в рамках федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» национальной программы «Цифровая экономика».
Совместно с Учреждением «Оздоровительный лагерь будущих предпринимателей и защитников природы «Надежда» ДЗК принял участие в разработки учебно-методических документов по организации экологического образования и воспитания в период детского отдыха. 
В ноябре 2022 года ДЗК совместно с ГБУ ДО РД «Малая академия наук Республики Дагестан» принял участие в ежегодной республиканской научно- практической конференции «Экологические проблемы Дагестана глазами школьников». 
Президент ДЗК				Багомаев А.А.

